



## Продумай маршрут

Город уже готовится к майским праздникам. Заранее сообщаем о том, какие участки дорог будут перекрыты. Продумывайте маршрут движения.

»2



## Март для обновления

Автомобилисты запасаются светоотражающими жилетами. С 18 марта это обязательно. Читайте полный дайджест нововведений первого месяца весны.

»4



## Домик в деревне

С 1 января 2019 года вступит в силу новый закон, который коснётся дачников. Обращаем внимание на самые важные моменты.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



## ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## ЯРМАРКА ЗОВЁТ

Управление по потребительскому рынку администрации Нижневартовска приглашает посетить выставку продукции местных товаропроизводителей, которая откроется в 11 часов 24 марта в помещении ТД «Ланкорд». Выставка приурочена к празднованию Дня города Нижневартовска.

На выставке в широком ассортименте будет представлена продукция более 25 предприятий, осуществляющих деятельность в сфере агропромышленного комплекса, розничной торговли продовольственными и непродовольственными товарами, общественного питания, имеющих стационарные объекты на территории города.

Все желающие смогут приобрести вкусную и свежую продукцию нижневартовских фермеров, колбасную, рыбную, молочную и другую продукцию от ведущих товаропроизводителей города Нижневартовска.

Более подробную информацию можно получить в управлении по потребительскому рынку администрации города по телефону

27-25-41.



На выставке товаров местных производителей всегда богатый выбор.  
Арина Арсеньева. Фото из архива «Варта».

## Паводку - нет

Коммунальные предприятия города заранее начали подготовку к предстоящему половодью. В период отсутствия осадков все силы брошены на вывоз снега из города.

П о информации оперативно-информационного отдела департамента ЖКХ администрации города, с начала марта коммунальная техника совершила почти 6 тысяч рейсов на специализированный полигон, за весь февраль - чуть меньше 10 тысяч.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, в микрорайонах города очистка ведётся силами управляющих компаний различных форм собственности. Как рассказал директор МУП «САТУ» Виталий Проскуряков, работа по очистке города от снега проходит ежедневно. Задача на ближайший месяц - максимально подготовиться к весеннему таянию.

«Традиционно приводим в порядок кюветы, которые расположены вдоль дорог и предназначены для стока воды с дорожного полотна. На балансе нашего предприятия примерно четыре километра таких канав. Вскрываем их, планируем ориентировочно в начале апреля. Если погода будет теплой, данная работа начнётся раньше. Все мероприятия направлены на снижение объёмов талой воды на дорогах города», - поделился Виталий Проскуряков.



»2

## Второй ребёнок в семье

«Варте» в отделении Пенсионного фонда России города Нижневартовска рассказали, что на получение ежемесячной выплаты из материнского (семейного) капитала в связи с рождением второго ребёнка могут рассчитывать граждане, в чьих семьях среднедушевой доход на каждого члена не превышает 22 941 рубль. По данным на 20 марта, с заявлениями на получение данного вида выплат в Пенсионный фонд обратились шесть вартовчан.

»3



**13 958 рублей** - размер ежемесячной выплаты из маткапитала на второго ребёнка.

## «Живи здорово!»

В Нижневартовске 6 апреля состоится акция «Живи здорово!», организованная в рамках проведения Всемирного дня здоровья Центром медицинской профилактики совместно с БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская детская поликлиника» и «Нижневартовская окружная детская клиническая больница».

Все желающие во время акции смогут измерить уровень глюкозы в крови и артериальное давление, узнать свой рост и вес, получить консультацию врача. Центр медицинской профилактики представит «площадку Здоровья». Мероприятие пройдёт в МФК «Европа-Сити» с 14 часов до 16 часов 30 минут.

Арина Арсеньева.

**ГАЗЕТА ВАРТА**  
Нижневартовский общественно-политический газетный центр

Приходите, читайте и комментируйте. Все статьи, контакты и специальные акции «Варта» на обновлённом сайте издания [www.gazeta-varta.ru](http://www.gazeta-varta.ru)

		ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 21 МАРТА		
УТРО		-5°C	751 мм	90%
ДЕНЬ		-5°C	Атмосферное давление	южный ветер
ВЕЧЕР		-4°C	748 мм	Ветер западный до 9 м/с
				Восход - заход луны
				Длительность Фаза луны
				первая четверть

*Будьте в курсе*

## Ограничение движения

В связи с проведением мероприятий, посвящённых празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, будет временно ограничено движение транспортных средств по дорогам Нижневартовска.

Водителей просят учитывать данную информацию и заранее продумывать альтернативные маршруты движения.

**4 и 5 мая**  
с 17 часов 30 минут до 20 часов будет перекрыта улица Ленина (район Дворца искусств, в створе улиц Кузоваткина и Маршала Жукова) - для проведения репетиций праздничного парада.

**8 мая**  
с 10 часов 30 минут до 13 часов - улица 60 лет Октября (от улицы Нефтяников до проспекта Победы) - для возложения цветов к мемориалу «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

**9 мая**  
с 8 часов до окончания проведения мероприятия: улица Ленина (от улицы Нефтяников до улицы Кузоваткина) - для выстраивания колонн и проведения праздничного шествия;

улица Кузоваткина (от улицы Ленина до улицы БП); улица Омская (от улицы Кузоваткина до улицы Нефтяников) - для прохождения участников праздничного шествия; проспект Победы (от улицы Мира до улицы Пикмана) для прохождения участников праздничного шествия; улица 60 лет Октября (от улицы Нефтяников до улицы Кузоваткина) для возложения цветов к мемориалу «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

## Паводку - нет

Продолжение. Начало на стр. 1.

Готовятся к паводку и в старой части города. По словам директора МУП «ПРЭТ-3» Анатолия Соколова, необходимо сделать всё, чтобы в период обильного таяния снега дома не оказались подтопленными.

«Уже приступили к вскрытию канав вдоль дорог в старой части города. Проводим паспортизацию своих объектов. Независимо от прогнозов паводковой ситуации готовим деревянные тряпки, которые можно положить в качестве мостиков для удобства горожан. Проводим инвентаризацию имеющейся водооткачивающей техники - помп, насосов. Проводим осмотр труб после зимы», - рассказал директор предприятия.

Глава города Василий Тихонов обращает внимание руководителей организаций, предприятий и учреждений всех форм собственности на необходимость своевременной уборки и вывоза снега с подведомственных территорий. Это один из пунктов, который обеспечивает комфортное проживание варточан.

**Сергей Ермолов.**

## ДЕПУТАТЫ В ОЖИДАНИИ ВЕСНЫ

В время выездного заседания рабочей группы комитетов по городскому хозяйству и строительству и по вопросам безопасности населения Думы города депутаты, члены фракции «Единая Россия», побывали в старой части города.

Первую остановку народные избранники сделали на улице Первомайской. Как отметил председатель комитета по городскому хозяйству и строительству Леонид Дольников, в начале зимы в Думу поступали жалобы на то, что здесь плохо убирается снег, на что ответственным службам администрации города было дано протокольное поручение усилить контроль за работой подрядчика. «Сегодня претензий по уборке нет. Мы видим, что проезжая часть очищена от снега, и делается это не к нашему приезду, а по мере необходимости», - отметил Леонид Дольников.



Проезды в старой части города регулярно очищаются от снега.

«Сегодня нужно более интенсивно вывозить снег не только с дорог, но и из микрорайонов. Пройдёт ещё немого времени, и начнётся весенне таяние, а в наших микрорайонах нет ливневой канализации, поэтому мы и уделяем повышенное внимание этому вопросу, - отметил председатель Думы Максим Клещ. - В целом впечатление от сегодняшней поездки сложилось хорошее. Город ухожен, определённые замечания у нас возникли, но их немного». По мнению председателя Думы города, дорожные службы усилили свою работу, по сравнению с прошлыми зимами.



Леонид Дольников в посёлке Тепличном - свой человек.

Вторую остановку депутаты сделали в посёлке Тепличном, на территории избирательного округа Леонида Дольникова.

Он рассказал, что в этом году здесь к сносу готовятся три дома на улице Гагарина, 9-б, 7-а, 12-а и один в посёлке Магистраль, 17. На освободившейся территории планируется в перспективе возвести дома малогабаритной застройки.

«В меня весят оптимизм темпы, которыми ведётся снос ветхого жилья в старой части города, - отметил Леонид Дольников. - За прошедшие шесть лет снесено 93 дома. В посёлке Магистраль на месте жилой застройки образовался парк, там, где раньше были дома, можно по вечерам гулять по асфальтированным освещённым дорожкам».

По словам депутата, большинство жителей домов посёлка Магистраль, идущих под снос, не хотят переезжать в другие микрорайоны и рассчитывают получить квартиры в новых домах, построенных в этой части города.

**Нина Левченко.**  
Фото Михаила Плещкова.

## Есть способы противостоять терроризму

Противодействие терроризму - задача не только государства, но и представителей гражданского общества.

Об этом говорилось во время семинара, который состоялся в нашем городе в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в г. Нижневартовске на 2015-2020 годы».



Андрей Худолеев:

- Очень важно повышать уровень знаний специалистов, работающих в сфере профилактики терроризма, особенно это касается тех, кто участвует в воспитании подрастающего поколения.

Семинар на тему «Противодействие терроризму в Российской Федерации и личная безопасность граждан» был организован управлением по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации города. Слушателями на занятиях стали специалисты администрации города, учреждений культуры, спорта, образования. Лектором выступил Андрей Худолеев, член комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, заместитель председателя Совета ассамблеи народов России. Андрей Николаевич входит также в состав научно-экспертного совета при комитете Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера.

Семинарские занятия проходили в форме живой беседы, слушатели анализировали различные ситуации, предлагаемые лектором, и приходили к определённым выводам. Разговор касался существующих террористических движений, а также групп и организаций, распространяющих свою идеологию. Одни из них являются на митингах с определёнными призывами, другие направляют себя не проявляют. Существуют разные направления в идеологии терроризма и зачастую возникают скрытые угрозы, которые на первый взгляд нераспознаются. Используются различные способы распространения идеологии терроризма: печатные брошюры, книги, статьи. На сегодняшний день всё большую роль в пропаганде террористических настроений играют соци-

-альянсы сети. Используя социальную сеть, можно слёгкостью общаться с людьми на другой половине земного шара, быстро узнать необходимую информацию, а также найти интересующего вас человека. По его данным несложно воссоздать полный психологический портрет пользователя. Влиянию террористической идеологии легко поддаются люди, с трудом переносящие социальные противоречия современного мира. Они встречаются со стороны вербовщиков решительное «осуждение» и «разоблачение» мнимых виновников социальных потрясений, одновременно им предлагаются жёсткие пути якобы восстановления «справедливости».

Как предсторечь молодёжь от этого опасного влияния? Необходимо больше разговаривать с ними. Мы зачастую увлекаемся массовыми мероприятиями, забывая об индивидуальности каждого из молодых людей. Не надо забывать, что те, кто занимается вербовкой, стремятся дойти до каждого человека и пообщаться с ним лично. Терроризм быстро меняется и осваивает разрушительные методы, внедряя в сознание людей со времён 90-х годов представление о негативном государстве, в котором всё плохо, начиная с разбитых дорог и заканчивая маленькими пенсиями. Необходимо объединять силы общества, отказаться от негативных взглядов, беречь национальные ценности и традиции, развивать патриотические чувства у молодых людей, проводить духовно-нравственную и психологическую работу с молодёжью.

**Лидия Уфимцева.**

Продолжение. Начало на стр. 1.

## Когда в семье появился второй ребёнок

В этом году у россиян появилась новая примета: если аист принёс второго ребёнка, это к деньгам. Теперь при появлении в семье второго ребёнка у некоторых родителей появилась возможность на получение дополнительной финансовой поддержки за счёт материнского капитала. И это не шутка. Соответствующий закон подписан Президентом РФ ещё в декабре прошлого года.

**Н**а ежемесячные выплаты из средств материнского капитала имеют право постоянно проживающие в России граждане, если второй ребёнок рожден или усыновлён после 1 января 2018 г. Однако при этом не нужно забывать, что на эту помощь могут рассчитывать только те семьи, где размер среднедушевого дохода не превышает 1,5 прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения конкретно в том регионе, где они проживают.

Нужно учитывать несколько обязательных условий. Во-первых, данные выплаты производятся только по вашему личному заявлению. Вместе с заявлением нужно предоставить паспорт заявителя, свидетельство о рождении второго ребёнка, справку о доходах каждого члена семьи за послед-

ние 12 месяцев, информацию о расчётом счёте в банке. Во-вторых, данный вид социальной помощи прекратится после достижения малышом полутора лет.

По сути, это совершенно новая выплата, причём её назначение не отменяет право на получение федеральных пособий. Нужно также иметь в виду, что при этом сумма вашего материнского капитала будет ежемесячно уменьшаться в зависимости от размера выплат. Понятно, что размер ежемесячной помощи в каждом регионе будет разным, так как рассчитывается исходя из прожиточного минимума на данной территории. А подать заявление на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала в связи с рождением второго ребёнка можно одновременно с оформлением МСК.

Людмила Подвойская.

## КАК НАЙТИ ИГОЛКУ В СТОГЕ СЕНА?

Нефтяники АО «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие» НК «Роснефть» применяют в работе новейшие технологии, позволяющие в кратчайшие сроки решать проблемы, на которые раньше уходило много часов.

**В**сакий, кто бывал на нефтегазодобывающих месторождениях, видел километры воздушных линий электропередач. Благодаря им работает мощная машина нефтедобычи. И каждая неполадка в электрохозяйстве чревата её остановкой. Однофазное замыкание на землю – наиболее распространённый дефект в сетях. Оно происходит из-за механического повреждения изоляции либо её «старения». Такое повреждение необходимо устранить как можно быстрее. Раньше для этого персоналу нужно было самостоятельно искать проблему. Летом на ведущих, зимой на лыжах они проезжали километры по промыслу, осматривая воздушные линии. Задача весьма трудная, напоминающая поиски иголки в стоге сена. В отдельных случаях неполадки обнаруживались через несколько суток. Теперь в решении этой проблемы нефтяникам помогает умная техника – датчикопоисковый комплекс «Сталкер ВЛ».

«Комплекс состоит из генератора, двух блоков согласования, которые находятся на подстанции, и приёмника», – рассказал начальник цеха эксплуатации энергооборудования УПП-3 Максим Филатов.  
- Генератор подаёт сигнал специальной формы в электрическую сеть и с помощью переносного приёмника производится определение повреждённой линии и обнаружение самого места повреждения.



«Сталкер ВЛ» – новинка, инициативу по применению которой проявили специалисты предприятия в рамках системы непрерывных улучшений.



**У**знать, на какой линии повреждение, уже большое дело, ведь только на одной подстанции, где сейчас используется «Сталкер ВЛ», протяжённость воздушных линий составляет более 60 км. Как показала практика, прибор может больше. В результате проведённых испытаний техника доказала, что с её помощью возможно находить и конкретное место повреждения линии. «Это своего рода GPS-навигатор для персонала, который покажет, куда нужно прийти, чтобы устранить неполадку», – говорит начальник отдела инноваций группы предприятий «Варьёганефтегаз» Игорь Кривых.

В январе на опытной подстанции произошло два замыкания на землю, и на определение места повреждения у персонала ушло не более трёх часов. Такая оперативность позволяет избежать серьёзных последствий. В случае обрыва или разрушения изоляции провод может упасть как на металлическую опору, так и на землю, тогда возникнет так называемое «шаговое напряжение». Это несёт опасность поражения электрическим током людей или животных. В последствии может произойти двухфазное замыкание, которое влечёт отключение воздушной линии электропередач и, следовательно, остановку добывающих скважин. А это прямые экономические потери для предприятия. «Лекарством» от таких негативных последствий может стать комплекс «Сталкер ВЛ». Важно, что инициатива по применению новинки исходит от работников предприятия. Идея применения устройства предложена в рамках системы непрерывных улучшений. Это ещё один пример эффективности её работы.

Сейчас комплекс проходит опытно-промышленные испытания на Орехово-Ермаковском месторождении, на одной из подстанций. Если он и в дальнейшем будет показывать положительные результаты, его будут применять во всей группе предприятий «Варьёганефтегаз» НК «Роснефть».

Юлия Насонова. Фото Михаила Плещкова.

### Спорт

#### Калейдоскоп спортивных побед

Нижневартовские спортсмены завоевали очередные награды международного, всероссийского и регионального уровней. Городская «копилка» спортивных побед пополнилась ещё несколькими трофеями.



##### Бокс.

В г. Сыктывкаре прошло первенство России по боксу среди юниоров в возрасте 17-18 лет. Нижневартовский спортсмен Эдгар Чамбов (до 75 кг) занял 1 место.



##### Рукопашный бой.

В г. Сургуте прошёл чемпионат ХМАО-Югры по рукопашному бою. Нижневартовские спортсмены показали следующие результаты:  
1 место - Илья Салихов, в весовой категории 75 кг;  
3 место - Джабраил Ахъядов, в весовой категории 60 кг. Тренер Анатолий Самохин.



##### Вольная борьба.

В г. Сургуте прошло первенство ХМАО-Югры по вольной борьбе среди юношей. Нижневартовские спортсмены показали следующие результаты:  
2 место - Эшшиг Абдиев, в весовой категории 57 кг;  
2 место - Ислам Хасбулатов, в весовой категории 61 кг;  
3 место - Бахтияр Салимов, в весовой категории 125 кг;  
3 место - Азис Тамоян в весовой категории 70 кг.  
Тренер спортсменов Н.Б. Магomedов.  
3 место - Рамазан Атаков, в весовой категории 74 кг.  
Тренер спортсмена В. Р. Халитов.  
2 место - Илья Кривов в весовой категории 79 кг;  
3 место - Вадим Собко в весовой категории 92 кг.  
Тренер спортсменов О. В. Кривов.



##### Дзюдо.

В г. Остраве прошёл международный турнир по дзюдо на призы Чехии. Нижневартовские спортсмены Александр Кобелев, Николай Лукьянчук завоевали золотые медали.



##### Ушу.

В г. Москве прошёл четвёртый международный турнир «Московские звёзды ушу-2018». В соревнованиях приняли участие более 750 спортсменов из 14 стран. Нижневартовские спортсмены показали следующие результаты:  
- Олег Хандешин завоевал три золотых и одну бронзовую медали;  
- Андрей Морковкин завоевал две золотые и две серебряные медали;  
- Радик Зарипов завоевал две золотые и три серебряные медали.  
Тренируют спортсменов Игорь Креймер и Александр Клименко.

Управление по физической культуре и спорту администрации Нижневартовска.

# ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ В МАРТЕ?

Законодательное поле в нашей стране динамично меняется. Каждый месяц появляются новые федеральные законы, нормативно-правовые документы министерств и ведомств, вступают в силу новые правила. Мы продолжаем информировать читателей «Варта» об этих изменениях. Надеемся, эта подборка окажется полезной для вас.

## От алиментов не скрыться, не спрятаться

Закон об обязательном информировании принят Госдумой в третьем чтении.

Согласно поправкам, судебные приставы будут информировать взыскателей о безрезультирующем поиске должников по алиментам, а также разъяснять им право на обращение в суд.

Розыск будет считаться безрезультатным, если идёт более года со дня получения последних сведений о должнике.

Взыскатели смогут признавать по суду «алиментщика» безвестно отсутствующим. Это позволит детям и другим нетрудоспособным иждивенцам такого гражданина получать ежемесячную пенсию по случаю потери кормильца.

При этом его имущество может быть передано в доверительное управление, а сам должник по алиментам снят с регистрации собственником жилого помещения. В том числе, брак может быть расторгнут в упрощённом порядке.

Таким образом, если гражданин умышленно скрывается от уплаты алиментов, то признание безвестно отсутствующим сделает его фактически ограниченно дееспособным.

## Лотерея и выигрыш

Госдума приняла в окончательном, третьем чтении закон, изменяющий правила выдачи выигрышей в лотереях, дифференцировав их по размеру (до и свыше 15 тыс. рублей) и введя понятие «электронный лотерейный билет».

Принятый документ исключает из Закона «О лотереях» (часть 6) норму, согласно которой выигрыши выплачиваются при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Вместо этого вводится новая часть 6.1, где говорится, что оператор лотереи в случае продажи лотерейного билета может попросить документ, удостоверяющий личность, в случае возникновения сомнений в достижении участником лотереи возраста 18 лет. Аналогичная мера применяется и в случае, если выигрыш составляет менее 15 тыс. рублей.

Если выигрыши превысили эту сумму, предъявление документа, удостоверяющего личность, обязательно.

Такие же требования распространяются на «электронный лотерейный билет», купленный через Интернет.

## Шире поддержка, большее заинтересованность

В окружной закон о развитии малого и среднего предпринимательства внесены изменения.

Как сообщает информационно-аналитическое управление Думы автономного округа, принятыми поправками устанавливается перечень условий, при соблюдении которых субъекты малого и среднего бизнеса, осуществляющие деятельность в социальной сфере, получают поддержку из бюджета округа. Так, определён круг лиц, которым предприниматель обеспечивает занятость. Это инвалиды, граждане пожилого возраста, лица, находящиеся в трудной жизненной ситуации, женщины, имеющие детей в возрасте до семи лет, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Среднесписочная численность указанных категорий граждан должна составлять не менее 50%, а доля в фонде оплаты труда - не менее 25%.

Также изменениями в закон устанавливаются сферы деятельности субъектов предпринимательства, осуществляющих социально ориентированные виды деятельности.

## Комментарий



Максим Клец,  
председатель Думы города  
Нижневартовска:

- Эти изменения в окружное законодательство внесены для того, чтобы расширить возможности получения поддержки из регионального бюджета субъектами малого и среднего бизнеса. Такие меры позволят привлечь в социальную сферу большее количество предпринимателей.

В Нижневартовске действует муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства на территории города. В прошедшем году в рамках этой программы социальному предпринимательству и семейному бизнесу была оказана финансовая поддержка на общую сумму 7 738,84 тыс. рублей. Средства были направлены на компенсацию затрат, связанных с уплатой платежей по договорам аренды, на приобретение нового оборудования, производственного инвентаря, приобретение сырья, материалов для дальнейшего использования по профилю бизнеса, переподготовку, повышение квалификации кадров.

Кроме этого, чуть меньше 1 млн рублей было направлено на предоставление грантов для развития социального предпринимательства.

Бизнес в социальной сфере - это инструмент, который может через конкуренцию, через приток новых технологий, модернизацию социальных производств существенно изменить ситуацию, в первую очередь, с удовлетворённостью граждан качеством жизни.

## «Дачная амнистия» продлена

В марте ожидалось окончание «дачной» амнистии, в рамках которой собственники могли воспользоваться упрощённой формой для того, чтобы зарегистрировать индивидуальные жилые строения (ИЖС) на загородных участках и саму землю.



Фактически «дачная амнистия» была придумана для того, чтобы облегчить процедуру «законивания» участков и домов, полученных в бесконтрольной собственности вскоре после перестройки. То есть, касалась большинства счастливых обладателей заветных шести соток. В частности, получить свидетельство на землю можно было, минуя процедуру оформления кадастрового паспорта, а на жилое строение - без обязательного разрешения на его ввод в эксплуатацию.

Такой порядок начал действовать ещё с 2006 года, в 2010-м срок амнистии был продлён до марта 2018-го. И собственники, и сотрудники кадастрового ведомства до последнего готовились к тому, что с весны 2018-го вступит в силу усложнённая процедура, но в конце февраля Госдума решила в очередной раз «дачную амнистию» продлить. Теперь она будет действовать до марта 2020-го. Однако затягивать с получением свидетельств всё же не стоит - тем более, что желающих воспользоваться послаблениями, скорее всего, будет много.

## Чемодану дали пять

«Аэрофлот» откликнулся на просьбы пассажиров и скорректировал требования к габаритам ручной клади, которые начали действовать в середине февраля. Перевозчик не опускался до минимальной планки по провозу бесплатной ручной клади в пять килограммов (установленной в авиационных правилах), но он установил свои требования по её габаритам. У авиакомпаний они были заняты.

Дело всего лишь в пяти сантиметрах, но большая часть «ручных» чемоданов в жёстком кузове не проходила контроль при регистрации на рейс. Они просто не влезали в рамки специальной измерительной стойки. Пассажирам приходилось доплачивать за второе место багажа, и это вызывало недовольство.



## Жилет для водителя

С 18 марта начало действовать новое требование ПДД. Теперь водители, попавшие в ДТП или просто остановившиеся вне населённых пунктов, ночью в обязательном порядке должны надевать специальные светоотражающие жилеты или накидки, прежде чем покинуть машину. Правило также распространяется на дневное время в случае, если видимость ограничена.

Соответствующее постановление было принято ещё в конце 2017 года. Причиной стала печальная статистика, по которой водителей, в тёмное время суток выходивших из машины после ДТП, нередко сбивали другие автомобилисты. При этом просто светоотражающих нашивок будет недостаточно - жилет или накидка должны соответствовать требованиям ГОСТа. Нарушителям может грозить административное предупреждение или штраф в размере 500 рублей.





# Лучшие - в работе, лидеры - в спорте

Сборная команда «Самотлор», костяк которой составляют сотрудники «Самотлорнефтегаза», показала хорошие результаты на VIII Зимней Спартакиаде ПАО «НК-Роснефть». Соревнования федерального масштаба состоялись в Уфе. В командном зачёте среди 29 команд у «Самотлора» пятое место. Если сравнивать с прошлогодним результатом, то он улучшен на две позиции. Хорошую подготовку продемонстрировали лыжники Людмила Ёлкина, Наталья Косс, Алексей Рябченков, которые принесли команде «Самотлор» решающие баллы.



**Л**идеры сборной - в первых рядах и на локальном этапе Спартакиады по лыжам, на старт которой нынче вышли сотрудники 30 цехов «Самотлорнефтегаза». Надо подчеркнуть, что этот праздничник открыл целую серию спортивных мероприятий - в дальнейшем их регулярно будут организовывать и привлекать всех сотрудников предприятия к активности. Об этом рассказал Сергей Прирез, начальник управления социальных программ и корпоративной культуры предприятия.

- «Самотлорнефтегаз» всегда уделяет большое внимание спорту, популяризу-

ет здоровый образ жизни, - подчеркнул Сергей Алексеевич. - Разработана отдельная программа «Живите дольше», в рамках которой проводятся различные мероприятия. Они позволяют сплотить коллектив, укрепить корпоративный дух, поддерживать и подбадривать каждого сотрудника. Уже скоро состоятся соревнования по зимней рыбалке, запланированы и футбольные матчи, и встречи волейбольных команд. Всего 26 видов спорта, 10 из которых - зачётные. Итоги подведём в конце года и будем чествовать победителей.

**П**о словам Виталия Якименко, куратора спортивной работы АО «Самотлорнефтегаз», количество участников корпоративных лыжных соревнований с каждым годом увеличивается. Так, в этом году на лыжи встали 77 женщин и 140 мужчин. Поэтому не удивительно, что на базе отдыха «Татра», где в этом году проходили состязания, было крайне оживлённо: у каждого атлета была довольно активная группа поддержки, звучала весёлая музыка, всех гостей угостили горячим чаем и сладостями.

**Л**юдмилу Ёлкину, которая в Уфе завоевала бронзовую медаль в смешанной эстафете и показала 11 результат среди 58 участниц в индивидуальной гонке, подбадривала семья. Она работает в «Самотлорнефтегазе» оператором обезвоживающей и обессоливающей установки с 2007 года и с того же времени защищает честь предприятия на соревнования различного уровня. В её копилке множество наград. Супруг и сыновья уверены, что Людмила - лучшая на всех соревнованиях. Возможно, в том, что она в течение долгих лет сохраняет за собой лидерство, есть и их заслуга, поскольку они стараются выезжать с ней на каждое мероприятие, встречать её на финише горячим чаем, тёплыми словами поддержки и всегда дают возможность тренироваться. Ежедневная пробежка, занятия на лыжной трассе и дополнительные упражнения обязательны для поддержания формы, считает Людмила. И её день расписан с учётом всего этого.

Полтора километра лыжной трассы Людмила Ёлкина пробежала уверенно и отметила, что её радует общая физическая подготовка подруг по команде. Вкус победы слаще, когда соперники сильные, уверяет она, и снова надевает лыжи - пора тренироваться. Привычка лидеров - быть всегда в форме и знать, что впереди новые дистанции, а значит, и новые возможности.



Людмила Ёлкина, оператор обезвоживающей и обессоливающей установки АО «Самотлорнефтегаз»:

- Лыжный спорт для меня - это образ жизни. На лыжах я с детства. Могу точно сказать: у природы нет плохой погоды, для меня трасса привлекательна и в снегопад, и в мороз. Поэтому с лыжами я расстаюсь только летом, но не перестаю бегать. Очень рада, что и дети последовали моему примеру. Старший сын занимается биатлоном. Пока, конечно, нет высоких достижений, но, думаю, это дело времени. Младший сын (ему 5 лет) тоже уверенно стоит на лыжах, так что скоро будем радоваться не только моим победам.

Альбина Мусина. Фото из архива АО «Самотлорнефтегаз».

Информируем жителей города, которые занимаются ведением хозяйственной деятельности на садовых и дачных участках, о том, что с 1 января 2019 года вступит в силу Федеральный закон от 29.07.2017 г. №217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».



**Н**айболее значимые изменения и дополнения, которые касаются каждого садовода, огородника и дачника:

1. В статье 4 определяют организационно-правовую форму некоммерческой организации, создаваемой гражданами для ведения садоводства или огородничества соответственно:

➤ садоводческие некоммерческие товарищества (СНТ);

➤ огороднические некоммерческие товарищества (ОНТ).

СНТ и ОНТ в свою очередь являются видом товарищества собствен-

ников недвижимости (ТЧН).

Уставы садово-огороднических объединений приводятся в соответствии с новым законодательством при первом изменении текста и содержания.

2. В статье 5 даны разъяснения по ведению садоводства или огородничества собственниками земельных участков без участия в товариществе граждан, которые не являются членами товарищества, но при этом несут обязанность вносить плату за приобретение, создание, содержание имущества общего пользования, текущий и капиталь-

## ДАЧНИКАМ О ВАЖНОМ

ный ремонт объектов капитального строительства, относящихся к имуществу общего пользования и расположенных в границах территории садоводства или огородничества, за услуги и работы товарищества по управлению таким имуществом. Суммарный ежегодный размер платы устанавливается в размере, равном суммарному ежегодному размеру целевых и членских взносов членов товарищества. Невнесённая плата будет взыскиваться товариществом в судебном порядке.

3. В статье 13 определены основания и порядок прекращения членства в товариществе, а именно: членство в товариществе прекращается принудительно решением общего собрания с одобрением такого решения в связи с неуплатой взносов в течение более двух месяцев с момента возникновения этой обязанности, если более продолжительный срок не предусмотрен уставом товарищества.

4. В статье 14 определены два вида взносов членов товарищества:

➤ членские взносы, которые могут быть использованы на уплату арендных платежей, рас-

чёты за потребление тепловой, электрической энергии, воды, газа, водотведение, вывоз и утилизацию твёрдых бытовых отходов, охрану территории товарищества, обеспечение пожарной безопасности;

➤ целевые взносы могут быть использованы на подготовку документов по планировке территории, проведение кадастровых работ, создание или приобретение имущества общего пользования, реализацию мероприятий, предусмотренных решением общего собрания.

Размер взносов определяется размером земельного участка или суммарным размером площади объектов недвижимого имущества, расположенных на таком земельном участке. Размер взносов утверждается общим собранием членов товарищества, которое является высшим органом управления. Уставом товарищества может быть установлен порядок взимания и размер пени в случае несвоевременной уплаты взносов.

5. В статье 15 определено ведение реестра членов товарищества, для создания которого правообладатель земельного участка должен предста-

вить следующие данные:

➤ фамилия, имя, отчество заявителя;

➤ адрес места жительства;

➤ почтовый адрес, по которому заявителем могут быть получены почтовые сообщения, за исключением случаев, когда такие сообщения могут быть получены по адресу места жительства;

➤ адрес электронной почты, по которому заявителем могут быть получены электронные сообщения;

➤ согласие заявителя на соблюдение требований устава товарищества.

6. В статье 16 определён срок работы председателя садово-огороднического объединения, членов правления, ревизионной комиссии (ревизора) в соответствии с утверждённым уставом товарищества, но не более чем 5 лет.

7. В статье 22 садовый дом может быть признан жилым домом, жилой дом может быть признан садовым домом в порядке, предусмотренном Правительством Российской Федерации. При этом строительство объектов капитального строительства на садовых земельных участках допускается

только в случае, если такие земельные участки включены в предусмотренные правилами землепользования и застройки территориальные зоны, применительно к которым утверждены градостроительные регламенты, устанавливающие параметры такого строительства.

8. В статье 51 определено осуществление добывчи подземных вод для целей хозяйствственно-бытового водоснабжения организаций, созданных гражданами для ведения садоводства и огородничества до 1 января 2020 года, без получения лицензии на пользование недрами.

9. В статье 52 определён срок подготовки до 1 января 2024 года технического плана в целях осуществления государственного кадастрового учёта в отношении расположенных в границах товарищества зданий, сооружений, относящихся к имуществу общего пользования. При этом для подготовки технического плана предоставление разрешения на строительство или разрешения на ввод в эксплуатацию таких зданий, сооружений, а также иных документов не требуется.

МКУ г. Нижневартовска  
«Управление по делам ГО и ЧС».



на 0,5 м больше расчетной глубины проникания в грунт нулевой температуры согласно СП 31.1330.2012 «Свод правил. Водоснабжение. Наружные сети и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 2.04.02-84».

Объем водопотребления планируемой к размещению общеобразовательной школы необходимо уточнить на дальнейших стадиях проектирования после уточнения всех параметров здания.

#### 4.1.2. Канализация.

Проектные решения не предусматривают размещение объектов водоотведения в границах территории проектирования.

Проектом планировки территории предусмотрено к строительству 0,05 км самотечных сетей водоотведения (уточняется на дальнейших стадиях проектирования).

#### Материал - полипропилен.

Объем водоотведения планируемой к размещению общеобразовательной школы необходимо уточнить на дальнейших стадиях проектирования после уточнения всех параметров здания.

#### 4.1.3. Теплоснабжение.

Проектные решения не предусматривают размещение объектов теплоснабжения в границах проектируемой территории.

Системой теплоснабжения планируемую общеобразовательную школу предусматривается обеспечить посредством строительства 0,07 км сетей теплоснабжения в двухтрубном исполнении (уточняется на дальнейших стадиях проектирования).

Для обеспечения горячего водоснабжения в здании общеобразовательной школы рекомендуется установить индивидуальный тепловой пункт с установкой пластинчатых теплообменников (подогревателей).

Суммарную тепловую нагрузку на отопление, вентиляцию и горячее водоснабжение планируемой к размещению школы необходимо уточнить на дальнейших стадиях проектирования после уточнения всех параметров здания.

#### 4.1.4. Электроснабжение.

В связи со стесненными условиями и сложившейся застройкой предусмотрено демонтировать существующую трансформаторную подстанцию ТП-9/12 и взамен ее построить новую, заднее существующей.

Подключение предусмотрено кабельными линиями 0,4 кВ от РУ-0,4 кВ проектируемой трансформаторной подстанции.

Для размещения школы проектом планировки территории предусмотрено демонтировать временный КТП-9/116 и выполнить реконструкцию существующих кабельных сетей электроснабжения с выносом за пределы участка проектируемой к размещению школы.

Вынос участков кабельных линий предусмотрен между ТП-9/12 и ТП-9/11, ТП-9/12 и ТП-9/4, а также участков, попадающих на территорию планируемой к размещению школы.

Планируемая к размещению школа по требуемой надежности электроснабжения относится ко второй категории.

#### Технико-экономические показатели проекта планировки территории

Таблица 1

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	Значение
<b>I. ТЕРРИТОРИЯ</b>			
1.1.	Территория района в границах проекта планировки территории	га; %	13,47; 100
1.2.	Площадь территории в границах красных линий	га	13,47
1.3.	Территориальные зоны размещения объектов капитального строительства:		
	зона застройки многоэтажными жилыми домами (ЖЗ 101)	га; %	6,14; 45,58
	зона размещения объектов административно-делового назначения (ОДЗ 201)	га; %	2,65; 19,67
	зона размещения объектов торгового назначения и общественного питания (ОДЗ 203)	га	0,26; 1,93
	зона размещения объектов образования и просвещения (ОДЗ 204)	га	3,91; 29,03
	зона коммунально-инженерной инфраструктуры (ИЗ 400)	га	0,069; 0,51
	улично-дорожная сеть (в пределах планировочного элемента)	га	0,44; 3,28

1.4.	Зоны планируемого размещения объектов по статусу: зона планируемого размещения объектов федерального значения зона планируемого размещения объектов местного значения	га	0,86 5,27
1.5.	Коэффициент застройки		0,20
1.6.	Коэффициент плотности застройки		0,84
1.7.	Плотность жилого фонда	тыс. кв.м/га	6,1
1.8.	Плотность застройки	тыс. кв.м/га	8,44

#### II. НАСЕЛЕНИЕ

2.1.	Численность населения	человек	3136
2.2.	Плотность населения	человек/га	233

#### III. ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД

3.1.	Общий объем жилищного фонда, в том числе:	тыс. кв.м	81,54
	кол-во домов		5
	многоквартирная жилая застройка:	тыс. кв.м	81,54
	кол-во домов		5
	9-этажные жилые дома	тыс. кв.м	29,15
	кол-во домов		2
	9, 12-этажные жилые дома	тыс. кв.м	52,39
	кол-во домов		3
3.2.	Средняя этажность застройки	этаж	9,9
3.3.	Плотность жилой застройки	%	61

#### IV. ОБЪЕКТЫ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

4.1.	Общеобразовательная школа	учеников	1 125
<b>V. ОБЪЕКТЫ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ</b>			

5.1.	Подъезды к проектируемым объектам	км	0,34
	проезды	км	4,36

#### VI. ОБЪЕКТЫ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

6.1.	Водоснабжение		
	трубопровод	км	0,07
6.2.	Канализация		
	трубопровод (самотечный коллектор)	км	0,05
6.3.	Теплоснабжение		
	трубопровод в двухтрубном исполнении	км	0,07
6.4.	Электроснабжение		
	трасса кабельных линий электропередачи 0,4 кВ	км	0,09
	трасса реконструируемых кабельных линий электропередачи 0,4 кВ	км	0,04
	трасса реконструируемых кабельных линий электропередачи 10 кВ	км	0,66
6.5.	Связь		
	кабельная канализация связи	км	0,03

#### II. Проект межевания территории

2.1. Основные решения проекта межевания территории.

Проект межевания территории предусматривает выполнение следующих видов работ:

- формирование границ вновь образуемых земельных участков под размещение планируемых объектов капитального строительства;
- формирование границ вновь об-

разуемых земельных участков под территории общего пользования.

2.2. Проектными решениями проекта межевания территории определены виды разрешенного использования образуемых земельных участков в соответствии с Правилами землепользования и застройки на территории города Нижневартовска.

Экспликация образуемых земельных участков представлена в таблице 2.

Таблица 2

#### Экспликация образуемых земельных участков

Условный номер земельного участка	Вид разрешенного использования земельного участка	Способ образования земельного участка	Категория земель земельного участка	Площадь земельного участка	Местоположение земельного участка
01	образование и просвещение	перераспределение, объединение, раздел, образование из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности	земли населенных пунктов	14 500	Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, 9А микрорайон города
02	коммунальное обслуживание	перераспределение, объединение, раздел, образование из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности	земли населенных пунктов	83	Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, 9А микрорайон города
03	земельные участки (территории) общего пользования	перераспределение, объединение, раздел, образование из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности	земли населенных пунктов	2 456	Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, 9А микрорайон города
04	земельные участки (территории) общего пользования	перераспределение, объединение, раздел, образование из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности	земли населенных пунктов	730	Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, 9А микрорайон города

Продолжение на стр. 9.



## Тотальное путешествие

Акция стартует 24 марта. Колонна автомобилей Тотального диктанта отправится из Новосибирска и преодолеет 5 700 км до Владивостока. Весь маршрут займет 12 дней. Так будет заложена традиция Тотального путешествия из предыдущей столицы проекта в новую.

Как сообщает пресс-служба Нижневартовского государственного университета, за 12 дней команда проекта посетит девять городов, где пишут диктант: Красноярск, Нижнеудинск, Иркутск, Улан-Удэ, Читу, Ерофей Павлович, Белогорск, Хабаровск, Владивосток. В городах автопробега пройдут встречи с блогерами, журналистами и друзьями Тотального диктанта, а также открытые научно-популярные лекции о русском языке.

Напомним, что Тотальный диктант-2018 состоится 14 апреля в 13.00. Организатором акции по проверке грамотности в нашем городе по сложившейся традиции выступит Нижневартовский государственный университет.

Ксения Фрунзе.

## Студенты зажигают весну!

В городе стартовал фестиваль «Студенческая весна-2018».

Участие в нём принимает самая активная и талантливая молодёжь нашего города.



Вот так прошел конкурсный день по танцевальному направлению.

В этом году фестиваль художественной самодеятельности среди студентов профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования проходит вот уже в 21-й раз. Представители разных учебных заведений Нижневартовска покажут свои навыки, таланты в различных направлениях: музыкальное, танцевальное, театральное, оригинальный жанр и журналистика.

Церемония закрытия фестиваля, гала-концерт и награждение победителей и призёров «Студенческой весны-2018» состоятся 24 марта. Билеты на праздник молодости и творчества можно приобрести в кассах Дворца искусств.

Ксения Фрунзе.

## «Нижневартовск. Времена года»

**ТВОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!  
Вся красота в одном альбоме.**



**МУП г. Нижневартовска - редакция  
газеты «Варта» предлагает  
дизайнерскую упаковочную бумагу.**

**Крафтовая бумага** - стильный и модный тренд в современном декоре и упаковке. Она универсальна в оформлении любой продукции и подарка, сделает даже обычный презент заметным, приятным и стильным.

В наличии крафт-бумага любых размеров, начиная от формата А-2.

**По вашему заказу** на крафт-бумагу можно нанести любой принт (фон, логотип).

Цена за 1 лист А-2 - 7 рублей.

**Для оптовых покупателей** предусмотрены скидки!

В продаже имеется упаковочная бумага с принтом - офсетная, газетная.

Цена за 1 лист А-2 (газетная) - 5 рублей.

Цена за 1 лист А-2 (офсетная) - 7 рублей.



**Обращаться  
по адресу:**  
**ул. Менделеева, 11.**  
**Телефоны:**  
**61-32-46,**  
**41-38-06.**



**можно приобрести  
по адресу:**  
**ул. Менделеева, 11.**

## СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов и бань.

Строим дачные дома и бани из бруса.

**ОБШИВАЕМ ДОМА И БАНИ  
ПРОФЛИСТОМ, ВАГОНКОЙ.**

Обшивка гаражей. Заборы, беседки.



Пенсионерам -  
скидка 10%

**Окна пластиковые.  
Тел. 64-93-83.**

**СДАЁТСЯ  
комната+кухня  
(молодой паре  
или однокому мужчине)**  
по адресу: ул. Геологов, 5.

Телефоны: 21-16-59,  
8-992-351-33-91,  
Вера Яковлевна.

Требуется руководитель.  
Требования:  
- высшее педагогическое  
образование;  
- опыт работы в ДПО  
не менее трёх лет.  
Тел.: 8-982-525-11-97,  
Лилия;  
8-982-537-92-35,  
Наталия Владимировна.

615

Требуется руководитель.  
Требования:  
- высшее педагогическое  
образование;  
- опыт работы в ДПО  
не менее трёх лет.  
Тел.: 8-982-525-11-97,  
Лилия;  
8-982-537-92-35,  
Наталия Владимировна.

## ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Принимая: тел./факс 41-81-85  
E-mail: varta-86@mail.ru,  
varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,

кроме воскресенья и понедельника

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Тюменской области

Ханты-Мансийским  
округом - Югра

и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.

Рекламируемые в газете товары и услуги  
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской  
деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тиличина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Мусина Альбина Тафиковна - 24-31-77

Редакторы отделов -

Левченко Нина Федоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-73-37

Фетисова Марина Леонидовна - 41-73-37

Корреспонденты -

Подгоркова Людмила Владимировна - 41-73-37

Ткаченко Дафья Александровна - 24-31-77

Художественный редактор -

Плецкий Михаил Михайлович - 41-73-37

Рекламный отдел -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

Менеджер по подписке -

Ашикхина Наталья Николаевна - 41-38-06

По вопросам доставки

обращаться по телефону 62-68-81

Прием типографских заказов -

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасanova Гульяга Шихамировна

Технический редактор -

Бельев Лариса Леонидовна

**Сувенирная  
продукция**

**Телефоны:**  
**61-90-68,**  
**22-40-01.**

Сувениры с видами города, часы-магниты,  
каплю нефти Самотлора, а также ручки, брелоки, кружки и т.д.

Обшивка: внутренняя и наружная  
вагонкой, пластиком МДВ. Утеплим, покрасим.

Изготовление: шкафчиков, полочек, столов.

486

**можно приобрести  
по адресу:**

**ул. Менделеева, 11.**

**Телефон 61-32-46.**

Соучредители:

Администрация г. Нижневартовска,  
Дума г. Нижневартовска.

**Индекс издания**

**54 365**

Юридический адрес редакции,  
издателя: 628606, г. Нижневартовск,  
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются  
с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

**Тираж**

**6103**

**№50 (7130)**

подписан в печать: 20 марта 2018 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00